
MAGLIA CASHMERE – VISONE 

CON INTRECCIO INTARSIA 

Taglia 42. Lavorata con macchina 5 classe BROTHER 

Filato usato: Cashmere chiaro lavorato a 2 fili (2.28) e filo di Visone lavorato a 1 filo (1.16) 

 



Riprendere lavoro con 65+65 maglie per elastico semplice 2x2 con filo chiaro. DAVANTI: 

Lavorare 50 giri a tensione 3 su entrambi fronture. Passare tutti aghi sulla prima frontura. 

Dopo si lavora ad intarsia con due colori (verde a sinistra) per 30 giri T. (tensione) 5. (2 fili 

giù) 

 

Dopo 30 giri fare  LA TRECCIA 10x10 A DUE COLORI: (A)

  

Con filo di scarto dello stesso colore, lavorare manualmente 10 aghi prolungando le maglie 

in su e in giù. 



 

 

Tenendo sotto i fili con la mano, portare aghi davanti e fare stessa cosa con altro filo di 

scarto (verde). 

  

Togliere maglie verdi ed appoggiare su aghi accanto. Spostare maglie chiare sulla parte 

verde. 

 



  

Spostare maglie verdi sul lato chiaro. Ora lavorare altre 30 giri con intarsio (4 fili giù). 

 

Ripetere spostamento di 10 maglie verso sinistra e 10 chiare verso destra. Ora di nuovo 

lavoriamo ad intarsia a 2 fili giù per 30 giri ecc. 

Con intrecci continuiamo cosi fino a 260 giri, pero a 190 giro diminuire da ogni parte 15 (B) 

maglie facendo meno 1 maglia ogni giro (da ogni lato) per 10 giri e poi meno 1 maglia ogni 

due giri da ogni lato. Dopo lavoriamo a 50+50 maglie fino 260 giro. 



  

. Aghi di parte verde mettere tutti davanti. Carello su H (togliere intarsia). (C) SCOLLATURA

Aghi con le maglie chiare rimettere in lavoro per il carello normale (non intarsia) mettendo 

maglie su gancetti di aghi. Lavorare prima un lato e poi l’altro diminuendo ogni 2 giri: 

meno 10, -5, -2, -2, -2 ecc fino a 30 ago da “0”. 20 giri in totale fino a 280 giro. Le 20 maglie ( 

dal 30 al 50 ago) chiudere. Passare carella a sinistra senza togliere H. Togliere H e lavorare 

con stesso modo parte verde per 20 giri e chiudere 20 aghi rimanenti ( dal 50 al 30). 

  

A sistemare le trecce. 

Lavorato tutto con filo chiaro. Fino a 260 giro è come davanti solo che senza DIETRO: 

trecce. Poi diminuire da ogni lato 1 maglia ogni giro per 20 giri. Il resto (60 maglie) (D) 

chiudere. 

Si comincia lavoro con 40+40 maglie con elastico 2x2 per 20 giri. Poi MANICA SINISTRA: (E) 

aumentare aghi 1 ogni 4 giri da ogni lato. A 50-mo giro mettere contattore a “000”, passano 

tutti aghi sulla prima frontura e si lavora ad intarsia realizzando treccia come davanti. 

Aumentare aghi come prima (ogni 4 giri) per altri 30 giri. 

Diminuzione da ogni lato: -3, poi -2maglie e 7 volte meno 1 ogni 2 giri (G) 



               Poi tre volte -1aglia ogni 4 giri    

              Dopo cinque volte -1 maglia ogni 2 giri, poi -2 e -4 ogni due giri fino a 86 giro. Resto 

chiudere. Al giro 70 la lavorazione ad intarsia, spostare parte verde per una maglia ogni (F) 

2 giri. Vedi foto giù a cosa serve. Manica destra lavorata senza intarsia e tutta con colore 

chiaro. 

 

mettere in lavoro 38 – 0 – 60 maglie per elastico 2x2 con colore chiaro e lavorare 70 COLLO: 

giri a tensione 3. Passare tutti aghi sulla prima frontura.  Nel fra tempo unire una spalla ( 

destra) della maglia e agganciare le parti del collo della maglia sulla macchina ( 38 è parte 

davanti e 60 è tutta la parte di dietro.). Chiudere a macchina. Fare altro pezzo (verde) in 

stesso modo con 38 maglie.  



  

 


